

Κ.

Κ.

Κ.

Αγαπητά μέλη του Επιμελητηρίου Θεσπρωτίας

Αγαπητοί συνάδελφοι στο Δ.Σ.

Αγαπητοί προσκεκλημένοι.

Φίλες και φίλοι

Σας ευχαριστούμε πολύ, γιατί με τη σημερινή σας παρουσία στην εκδήλωση για την κοπή της πίτας, αποδεικνύετε για ακόμη μια φορά την διαρκή στήριξή σας στο Επιμελητήριο Θεσπρωτίας και στη γενικότερη δραστηριότητά του.

Είμαστε στην αρχή ενός νέου Έτους,

Ενός έτους εξελίξεων, και μάλιστα ιδιαίτερα κρίσιμου για τη μελλοντική πορεία της χώρας,

αφού για πρώτη φορά, εδώ και πολλά χρόνια, δεν υπάρχει πρόγραμμα στήριξης της οικονομίας από τους Ευρωπαϊκούς και Διεθνείς θεσμούς.

Η εξέλιξη αυτή, δεν δικαιολογεί πανηγυρισμούς και εφησυχασμούς, αλλά επιβάλλει εγρήγορση και ετοιμότητα από όλους.

Κατ' αρχήν από την Πολιτεία και τα αρμόδια όργανά της, προκειμένου να διασφαλιστεί η συνετή δημοσιονομική διαχείριση

και η διοχέτευση των πλεονασμάτων του προϋπολογισμού, εκεί όπου πραγματικά υπάρχουν μεγάλες κοινωνικές ανάγκες.

Με την ίδια όμως βαρύτητα, θα πρέπει να ασχοληθεί η Πολιτεία και με το θέμα της ανάπτυξης της χώρας,

γιατί χωρίς υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης,

η όποια βελτίωση της οικονομικής κατάστασης, θα είναι πρόσκαιρη και ο κίνδυνος μιας νέας ύφεσης παραμένει στην επιφάνεια.

Σε αυτό ακριβώς το σημείο έρχεται στο προσκήνιο η επιχειρηματικότητα, την οποία εκπροσωπούμε ως Επιμελητήρια

και ειδικότερα, η μικρομεσαία επιχείρηση,

που αποτελεί τη ραχοκοκαλιά, αλλά ταυτόχρονα και την προοπτική ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας.

Πρέπει να γίνει απόλυτα κατανοητό από όλους,

ότι υγιής και βιώσιμη ανάπτυξη,

με σταθερή αύξηση του παραγόμενου προϊόντος, των εισοδημάτων και της απασχόλησης,

χωρίς την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας Δεν γίνεται.

Για το λόγο αυτό, απαιτείται η λήψη μέτρων ανακούφισης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, από τα υπέρμετρα φορολογικά βάρη και τις βαριές ασφαλιστικές εισφορές.

Χρειάζεται, η ανάληψη πρωτοβουλιών για την εφαρμογή μιας σωστής πολιτικής κινήτρων προς τις επιχειρήσεις,

καθώς και σταθερότητα στο φορολογικό και νομοθετικό πλαίσιο, για να μπορούν να προβούν σε επενδύσεις.

Είναι ζήτημα πρώτης προτεραιότητας για την αγορά,

η αποκατάσταση των ομαλών συνθηκών χρηματοδότησης των επιχειρήσεων από το τραπεζικό σύστημα.

Χωρίς υγιείς τράπεζες και χωρίς νέες πιστώσεις, δεν μπορούμε να μιλάμε για ανάκαμψη και ανάπτυξη της Ελληνικής Οικονομίας.

Χρειάζονται δραστικές λύσεις, γιατί όσο συνεχίζεται η σημερινή κατάσταση,

κάθε προσπάθεια θα είναι εκ των προτέρων καταδικασμένη.

Είναι επίσης αναγκαία, η αξιοποίηση των πόρων από τα ευρωπαϊκά συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα, που προορίζονται για τις επιχειρήσεις,

με απλές, διαφανείς και αποτελεσματικές διαδικασίες.

Είναι τέλος επιθυμητή,

η απλοποίηση των διαδικασιών παροχής των κάθε είδους αδειοδοτήσεων από το κράτος,

ώστε να μην σπαταλάται ανούσια χρόνος σε ατέρμονες επαφές με τη δημόσια διοίκηση.

Φίλες και φίλοι,

αυτά που πρέπει να γίνουν είναι πολλά και δύσκολα, όχι όμως ακατόρθωτα, αν υπάρχει πολιτική βούληση, σταθερότητα και σωστός σχεδιασμός.

Η επιχειρηματική κοινότητα είναι εδώ,

παρακολουθεί τις εξελίξεις και παρεμβαίνει όπου επιβάλλεται, προκειμένου να ελέγξει, να προτείνει και να συνδράμει.

Δεν τα περιμένουμε όμως όλα από τους άλλους.

Με τις δυνατότητες που μας έχουν χορηγηθεί, έχουμε πραγματοποιήσει πολλά,

και σχεδιάζουμε την υλοποίηση, ακόμη περισσότερων δράσεων υποστήριξης των επιχειρήσεων.

Στο πλαίσιο αυτό, την προηγούμενη χρονιά το Επιμελητήριο Θεσπρωτίας, ανέπτυξε μια έντονη δραστηριότητα,

τα κυριότερα σημεία της οποίας ήταν τα εξής:

Ιδρύσαμε σε συνεργασία με το Ελληνο-Ιταλικό Εμπορικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης, Παράρτημα στην Θεσπρωτία, φιλοξενώντας το στους χώρους του Επιμελητηρίου μας.

Προβάλαμε, σε συνεργασία με την Περιφέρεια, το τουριστικό προϊόν της περιοχής μας σε εκθεσιακές δράσεις όπως στην Διεθνή Έκθεση Τουρισμού ATHNES TOURISM EXPO 2018 στην Αθήνα

και ταυτόχρονα, δώσαμε βήμα σε όποιες επιχειρήσεις επιθυμούσαν να προβληθούν μέσω του περιπτέρου μας στην 83η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης,

και στην Διεθνή Έκθεση FOOD EXPO 2018 στην Αθήνα.

Διοργανώσαμε σειρά ενημερωτικών εκδηλώσεων, συνεργαζόμενοι με δυναμικούς φορείς όπως :

Ο Οργανισμός Ασφάλισης Εξαγωγικών Πιστώσεων,

Με την Περιφέρεια Ηπείρου και την «ΗΠΕΙΡΟΣ ΑΕ», για την παρουσίαση του έργου «Πολιτιστική Διαδρομή στα Αρχαία Θέατρα της Ηπείρου»,

Με την Διαχειριστική Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, για την παρουσίαση των προγραμμάτων του ΕΠΑνΕΚ: «Ποιοτικός Εκσυγχρονισμός», «Ψηφιακό Βήμα», «Ψηφιακό Άλμα»,

Και στις αρχές του έτους για τα προγράμματα «Επιχειρούμε Έξω» και «Ενίσχυση της Ίδρυσης και

Λειτουργίας Νέων Τουριστικών Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων»,

Με τον Ειδικό Γραμματέα Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους, κο Φώτη Κουρμούση, για την «Ρύθμιση Χρεών Επιχειρήσεων & Ελευθέρων Επαγγελματιών»,

Με την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης της Περιφέρειας Ηπείρου, για την Δράση του Π.Ε.Π Ήπειρος 2014 - 2020: Ηλεκτρονικό Επιχειρείν (e-Business),

Με το Ελληνικό Ινστιτούτο Πιστοποιήσεων και το Διαβαλκανικό Κέντρο Επιχειρηματικής Ανάπτυξης για τον Νέο Κανονισμό για την Προστασία Προσωπικών Δεδομένων «GDPR»,

Με το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας για την παρουσίαση του προγράμματος «Εξοικονόμηση Κατ' Οίκον II»,

Με το ΚΕΚ της ΓΣΕΒΕΕ Παράρτημα Ηπείρου, για την υλοποίηση επιμορφωτικών σεμιναρίων σε ζητήματα ΕΦΕΤ και Τεχνικών Ασφαλείας,

Αλλά, και με τα στελέχη του φορέα μας για την παρουσίαση των αλλαγών σε Επιμελητήριο και ΓΕΜΗ λόγω της νέας Επιμελητηριακής Νομοθεσίας.

Συμμετέχουμε σε δύο διακρατικά έργα στα προγράμματα,

ADRION για την σύνδεση του Λιμένα Ηγουμενίτσας με την τοπική επιχειρηματικότητα σε συνδυασμό με 4 λιμάνια στην περιοχή της Αδριατικής και

Ελλάδα – Αλβανία 2014-2020, για την δημιουργία υποδομής καταγραφής περιβαλλοντικού αποτυπώματος των μονάδων ιχθυοκαλλιέργειας του νομού μας.

Συμμετέχουμε, στον νεοσύστατο θεσμό του Περιφερειακού Επιμελητηριακού Συμβουλίου Ηπείρου, για τον συντονισμό της δράσης των τεσσάρων Επιμελητηρίων της Ηπείρου, του οποίου έχω την τιμή να είμαι Πρόεδρος.

Αλλά, και για το νέο έτος προγραμματίζουμε μια σειρά δράσεων:

Για την ενίσχυση της Εξωστρέφειας των επιχειρήσεών μας, θα συμμετέχουμε στις εκθεσιακές δράσεις με την Περιφέρεια Ηπείρου,

ξεκινώντας ήδη με την συμμετοχή μας στην Διεθνή Έκθεση Τουρισμού BIT στο Μιλάνο που ξεκινά σήμερα, δίνοντας βήμα προβολής στις επιχειρήσεις μας.

Την δημιουργία ενός σύγχρονου ηλεκτρονικού Επιμελητηρίου, που θα παρέχει υψηλής ποιότητας ηλεκτρονικές υπηρεσίες στα μέλη μας,

αλλά και θα αποτελέσει ένα ακόμη σημείο προβολής της τοπικής επιχειρηματικότητας με έμφαση στο Εμπορικό Τμήμα.

Ήδη έχουμε υποβάλει την πρότασή μας στην πρόσκληση 64 του Επιχειρησιακού Προγράμματος της Περιφέρειας Ηπείρου.

Την Δημιουργία ενός σύγχρονου,

ευέλικτου και εύκολα ελεγχόμενου, στρατηγικού επιχειρησιακού σχεδίου, για την ανάπτυξη του Εμπορικού τμήματος της Θεσπρωτίας,

επιδιώκοντας την ανταποδοτική λειτουργία του τουρισμού, των οδικών αξόνων, του σύγχρονου Λιμένα Ηγουμενίτσας και της Κρουαζιέρας.

Θα συνεχίσουμε να διοργανώνουμε επιμορφωτικά σεμινάρια κι ενημερωτικές εκδηλώσεις.

Και φυσικά, θα συνεχίσουμε να διεκδικούμε:

Την βελτίωση του φορολογικού περιβάλλοντος

Την εφαρμογή συγκεκριμένων μέτρων για την ενίσχυση της Μικρομεσαίας Επιχειρηματικότητας,

Μια ενιαία Εθνική πολιτική για την μεταποίηση,

Παρεμβάσεις για αποτελεσματικότερη Δημόσια Διοίκηση και μείωση της γραφειοκρατίας,

Την αντιμετώπιση της πολυνομίας και της κακονομίας,

Και τέλος, να προχωρήσουν ο διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις.

Το 2019, θα πρέπει να είναι έτος δράσης και όχι παράλυσης.

Κι εμείς θα είμαστε εδώ και φέτος,

Να στηρίζουμε καθημερινά τις προσπάθειες των μελών μας,

και να μεταφέρουμε την φωνή τους στα κέντρα λήψης των αποφάσεων.

Αγαπητοί Συνάδελφοι και Συνεργάτες.

Τίποτα από όλα αυτά που ακούσατε δεν θα μπορούσε να γίνει ή δεν θα μπορεί να υλοποιηθεί, αν δεν έχουμε άριστη συνεργασία με όλα τα μέλη του Δ.Σ.

Αν, τα στελέχη του Επιμελητηρίου δεν εργάζονται με επαγγελματισμό,

οργάνωση αλλά και αυταπάρνηση όταν χρειαστεί, για να ανταποκριθούν αποτελεσματικά στα καθήκοντά τους.

Αλλά κυρίως, αν δεν έχουμε ουσιαστική υποστήριξη από τη βάση του επιχειρηματικού κόσμου.

Στο Επιμελητήριο Θεσπρωτίας,

είμαστε στην πολύ ευχάριστη θέση να λέμε, ότι όλες αυτές οι προϋποθέσεις υπάρχουν, και εκπληρώνονται με τον καλύτερο δυνατό τρόπο,

χάριν στα μέλη μας,

τα επαγγελματικά μας στελέχη, και τα μέλη του Δ.Σ.

Θέλω να απευθύνω δημόσια, ένα μεγάλο ευχαριστώ για όλα όσα έχουν προσφέρει μέχρι σήμερα.

Ταυτόχρονα, θέλω να διαβεβαιώσω όλους εσάς, ότι και τη νέα χρονιά θα εργαστούμε μεθοδικά για να υποστηρίξουμε ουσιαστικά,

με πράξεις και όχι με λόγια,

όλες τις επιχειρήσεις της Θεσπρωτίας που αγωνίζονται για να επιβιώσουν και να αναπτυχθούν.

Σας ευχαριστώ για την παρουσία σας στη σημερινή εκδήλωση

Εύχομαι σε εσάς και τις οικογένειές σας καλή χρονιά με Υγεία, Ευτυχία και Επιτυχίες.